

# 河北涿州：部分受灾群众逐渐返回家园

□新华社记者 高博 杜一方

穿好防护服、倒入消毒液、背上电动消毒喷雾器……8月7日上午，在河北省涿州市刁窝镇白塔村，村干部正组织消杀工作队对村里的主干道进行消杀。记者采访了解到，目前涿州市主城区积水已基本退去，多个受灾相对严重的村庄正在开展清淤、消杀、排涝等灾后修复工作，部分受灾群众也逐步返回家园，正常生活秩序正在逐渐恢复。

白塔村党支部书记王东介绍，洪水来时村里200多户村民投亲靠友，现在多数已返回村庄。村里前天开始重建工作，目前主要是清淤、消杀、防疫，村里自备井可以保障日常生活用水，

村民饮用水还是以瓶装水为主。涿州市码头镇沙窝村靠近北拒马河，此次汛情受灾严重，村里很多平房都被洪水淹没了。沙窝村“两委”班子一直坚守在岗，联系救援队向外转移群众。万幸的是，村里百姓都平安。目前除了沟洼区域，沙窝村基本已无积水，各家各户正忙着清理淤泥，村里找了10多辆工程车帮忙清理马路等。

“现在除了清淤，就是抓紧向村民发放矿泉水、方便面等各类物资，村里共有1300余人，目前已回村700人左右，清理完就得赶紧进行消杀。”最近沙窝村党支部书记魏江涛一直连轴转，他和村民的共同心愿就是尽快恢复正常生活。

河北省消防救援总队相关负责人介绍，目前涿州抗洪救灾的主要任务已由营救疏散人员为主的排涝清淤阶段。截至8月7日12时，河北省消防救援队伍已将包括居民小区、农产品物流园、配电站等在内46处作业点的积水全部排完，累计排水84万立方米，实施清淤作业6.66万平方米，送水344吨。

洪水中，涿州市供水设施受到冲击。为保障受灾群众生活用水，住房和城乡建设部接连调派国家供水应急救援中心西北基地和东北基地的应急供水救援队支援涿州。河北省住建厅也紧急协调省内各市住建部门，共向涿州派遣专业技术人员、保障人员60

余人，支援特定功率发电机17台、运水车12辆。目前，涿州城区八成以上应急备用水源井已启用。

涿州汛情发生以来，国家电网统筹调配8省市的93辆应急发电车、220台发电机驰援涿州。经过昼夜奋战，截至目前，涿州市93个居民小区恢复正式或临时供电，主城区居民社区恢复超九成。

“我们正加快抢修受损电力设施，截至7日早晨8时，累计恢复10千伏线路41条、配电变压器866台，为全面恢复主城区供电奠定基础。”国网涿州市供电公司运维检修部主任陈宁说。

新华社石家庄8月7日电

## 河北：开展灾后农业生产恢复工作

新华社石家庄8月7日电（记者王昆）受台风“杜苏芮”影响，河北省部分地区农作物、畜禽、水产品和农业设施等出现不同程度受损。连日来，河北各地组织开展农业抗灾救灾和灾后农业生产恢复工作，努力把灾害损失降到最低。

“政府给我们调来抽水设备，保证了今年的庄稼。”看见田里的水位有明显下降，衡水市安平县长庆家庭农场负责人赵晓明悬了几天的心终于放下来。

“庄稼是农民的饭碗，绝对不能有闪失。”据安平县农业农村局局长范占想介绍，安平县抽调98名专业技术人员分赴8个乡镇进行实地技术指导，调配462台抽水设备参与农田排水作业，做好排涝、病虫害防控、绝收复种的技术指导工作，确保下茬种子供应到位，最大程度减轻涝灾影响。

“水退差不多，需要抓紧翻耕一遍，然后进行中耕。水淋浴之后地块营养流失严重，要及时追施尿素或者喷叶面肥。”在邢台市南和区三思镇种粮大户魏志平的玉米地里，积水已经基本排空。邢台市农业农村局农业综合服务中心高级农艺师杨世丽在仔细查看墒情和苗情后，叮嘱后期管理要点。

邢台市农业农村局党组书记邱海鹰表示，截至目前，邢台市累计组织农业技术人员3000余人，深入一线开展救灾减灾技术服务指导。发放技术指导“明白纸”5万余份，开展病虫害防控及叶面肥喷施56万余亩，为粮食生产安全保驾护航。

在邯郸市鸡泽县双塔镇中底村一家蛋鸡养殖场内，县农业农村局动物卫生监督所负责人高仁鹏带领消毒技术指导组成员对养殖场内淹死的410只蛋鸡进行集中收集，通过专业车辆运往病死畜禽无害化处理厂进行专业处理。

“家禽死亡后体内带有大量微生物，如不及时进行无害化处理，任其腐烂发臭，病菌会四处扩散，不仅污染环境，还容易引发疫病。”高仁鹏说，“我们组织专业人员和车辆对死亡家禽集中无害化处理，指导养殖场开展消毒消杀，防止动物疫情的发生。”

河北省农业农村厅有关负责人表示，河北省正分区分类摸清清河区、蓄滞洪区的农作物、畜禽和水产养殖受灾情况，分析研判排涝设备、种子、农药、肥料、饲料以及养殖场消毒剂等需求数量，加强调剂调运，确保生产恢复需求。

## 奋战一线 排涝抗洪



8月7日，邢台市消防救援支队队员在河北省涿州市一处工地进行排涝作业。连日来，河北省消防救援总队调集唐山、邯郸、衡水等地区7个支队、800多名消防救援人员投入到涿州市积水严重地区进行排涝作业。消防救援人员连续奋战，为涿州市受灾严重地区尽快恢复正常生产生活提供保障。

新华社记者 朱旭东 摄

## 北京 受灾影响较大职工可全额提取公积金

据新华社北京8月7日电（记者郭宇靖）北京住房公积金管理中心7日发布通知，对受灾企业及缴存职工给予阶段性支持措施。根据通知，受灾影响较大、导致急需大额资金支出的缴存职工，可全额提取本人账户内住房公积金余额，应对暂时生活困难。

北京住房公积金管理中心有关负责人表示，考虑到本次降雨历史罕见，为保障受灾群众基本生活，对于受灾影响较大、导致生活困难急需资金支出的缴存职工，提供所在区政

府相关单位或街道乡镇政府出具的情况说明，经公积金中心核实无误后可一次性提取本人账户内住房公积金，最高不超过账户余额。

根据《关于帮扶救助受灾企业及缴存职工给予阶段性支持措施的通知》，该支持措施阶段性执行至2023年12月31日。适用范围包括受到涉雨涉汛灾情影响，存在困难的缴存企业和职工，以及受灾影响的一线抢险队员、水务工作者、基层干部等。

根据通知，受灾影响的缴存职

工，灾情发生后自有住房暂不具备居住条件，需要租赁住房并提取住房公积金时，每月提取限额为实际月租金，不受连续足额缴存住房公积金3个月（含）以上限制，不受本人及配偶在北京无自有住房限制，不受月缴存额限制。

受灾影响的缴存职工，一线抢险队员等不能正常偿还住房公积金贷款的，不作逾期处理，不收取罚息，不作为逾期记录报送征信部门；可按规定申请延长其住房公积金贷款期限。

## 成都大运会跳水收官 中国队再获4金

新华社成都8月7日电（记者刘彤 魏婧宇 黄浩然）成都大运会跳水比赛7日在简阳文体中心游泳馆圆满收官。在最后两个项目的竞争中，中国队没有让金牌旁落，先后获得男子10米跳台和混合团体冠军；中国队也凭借在整个大运会期间的完美表现，获得跳水比赛男子团体和女子团体冠军。

在7日下午首先开始的男子10米跳台比试中，来自天津体育学院的黄子淦发挥出色，凭借在第四轮比赛中的难度系数3.6的207B动作，获得全场10名选手6轮比试中唯一一个超过100分的成绩，他也凭借此轮207.60分的成绩一举奠定领先地位，最终以551.55分的总成绩获得冠军，他的队友兼队友，同样来自天津体育学院的杨凌以528.85分获得亚军。韩国选手收获铜牌。

黄子淦在赛后表示，注重以起跳、姿态等为核心的动作细节，让他在本届大运会获得了期待中的成绩，收获的比赛经验弥足珍贵。杨凌说，本届大运会是对自己平时训练水平的最好检阅，未来他将从提高自己动作的稳定性入手，争取更好的成绩。

在随后进行的混合团体决赛中，黄子淦发挥“劳模精神”，继续出战，来自华南理工大学的王伟莹密切配合，最终以436.45分的总成绩获得冠军，日本队、韩国队分获这个项目的亚军和季军。王伟莹在赛后表示，作为一名大一学生，代表中国参加成都大运会是一种光荣，在未来的学生生涯中，她将以大运会积累的信心为新的起点，平衡好自己的学业和训练，争取继续为国出战、为国争光。

## 山东 通报5起由风及腐、风腐一体典型案例

新华社济南8月7日电（记者高天）违规收受礼金、违规出入私人会所、接受管理和服务对象宴请……7日，山东省纪委监委公开曝光5起由风及腐、风腐一体典型案例。

山东省政协原常委、提案委员会原副主任孙亮违规收受礼金、借用管理和服务对象车辆、出入私人会所等问题。2014年1月至2022年，孙亮先后多次违规收受管理和服务对象所送礼金；无偿借用私营企业车辆；多次违规出入私人会所，接受宴请和娱乐活动安排。孙亮还存在其他严重违纪违法问题。2023年1月，孙亮被开除党籍，按规定取消享受的待遇，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

山东省政府原参事于富华违规收受礼金、消费卡等问题。2013年1月至2022年9月，于富华先后多次违规收受管理和服务对象所送礼金、购物卡及酒水等。于富华还存在其他严重

违纪违法问题。2023年4月，于富华被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

青岛市人大常委会原党组成员、副主任邹川宁违规收受礼金、消费卡，接受管理和服务对象宴请等问题。2013年2月至2023年1月，邹川宁先后多次违规收受管理和服务对象所送现金、购物卡；2019年1月至2022年1月，先后多次违规接受民营企业宴请。邹川宁还存在其他严重违纪违法问题。2023年6月，邹川宁被开除党籍，按规定取消享受的待遇，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

通报的典型案例还包括，枣庄市薛城区政府原党组成员，薛城经济开发区原党工委委员、管委会副主任王磊违规收受礼金、消费卡，接受管理和服务对象宴请等问题。山东中医药大学附属医院原党委委员、副院长周鹏违规收受消费卡等问题。

## 立秋也有“早”“晚”之分

据新华社天津8月7日电（记者周润健）“云天收夏色，木叶动秋声”。北京时间8月8日2时23分将迎来二十四节气中的立秋。从此时节，阳气渐收，万物内敛，开始从繁茂成长趋向成熟结果。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍，虽然这个节气名带“秋”字，但立秋只是天文学意义上的秋天来临，并非气象学上的入秋。气候上划分季节主要依据“候平均温度”的变化来定，即当地连续5天的平均温度在22摄氏度以下，才算进入气候意义上的秋季。

立秋后，热气消散和气温降低都尚需时日，我国很多地方仍处在炎炎的夏季之中，有民谚说“立秋反比大暑热，中午前后似烤火”。

7月11日入伏后，已经忍受了一段时间“上蒸下煮”闷热天气的人们，无比渴望着凉爽秋风早一点吹来。对此，我国一些地区民俗把立秋又分为

“早立秋”和“晚立秋”。

具体来说大致有两种不同分法：第一种分法，以农历七月为参照，如果立秋时还没有进入农历七月，那么就称为“早立秋”，反之，若立秋时已进入农历七月，就是“晚立秋”，如此，今年立秋对应的农历日期为六月二十二，属“早立秋”；第二种分法，以时间点来划分，0时至12时为“早立秋”，12时至24时为“晚立秋”，如此，今年立秋属“早立秋”。

源于此，民间也产生了不少谚语、俗语，如“早立秋凉颯颯，晚立秋热死牛”“早立秋把扇丢，晚立秋热不休”等。

由国庆表示，这些民间俗语来自祖辈口耳相传，虽然有一定道理，却并没有严谨的科学依据，而影响气候的主要因素是太阳辐射、大气环流和人类活动等，因此，立秋是早是晚，和天气热不热之间没有明显对应关系。

## “高薪”背后可能有陷阱 谨防招聘诈骗套路多

□新华社记者 何伟 林凡诗

虚假承诺“画大饼”，在合同中玩“文字游戏”，成立“皮包公司”挂羊头卖狗肉……记者调查发现，正值求职季，一些不法分子设置种种套路，引诱求职者上当受骗。

屡屡以“高薪”为诱饵实施诈骗。记者登录黑猫投诉平台检索发现，与“招聘”相关的投诉结果近1.5万条，其中不少涉及招聘公司虚假宣传、就业培训机构坑求职者。智联招聘的一项调查显示，33.6%的受访者称亲身经历过招聘诈骗，29.7%的受访者表示亲戚朋友遭遇过招聘诈骗。

“招聘专员司机，月薪一万元起。”今年2月，来自广西南丹县的杨元（化名）在某招聘网站看到一家物流公司招聘货车专员司机，月收入让人颇为心动。公司工作人员告诉他，想跑该专线需用司机自己的货车，若没有货车，则需要在公司贷款购车。

在公司工作人员不断“游说”，承诺货源充足、保证高薪之下，杨元向金融公司贷款7.96万元，以12万元购买了一辆二手货车。

之后，杨元没有接到任何生意，这才得知，根本没有所谓的专线，公司也未向他提供其他货源。杨元才意识到被骗——不但没找到工作，还背上一笔贷款。目前，杨元已向当地公安部门报

案，警方已经开始介入调查。

此外，培训贷也是招聘骗局中的惯用手段。来自四川省成都市的周平（化名）向记者反映，他在某招聘网站上看到一条短视频运营工作的招聘信息，对学历和工作经验等无要求，工资保底4000元。小周应聘被告知，工作前需要进行3个月的培训，费用为19800元。公司称，培训结束后负责安排工作，培训费可办分期贷款，届时用部分工资还贷。

试听两天课程后，小周签下了借款合同。但培训课程结束后，公司工作人员只是在班级群里发送招聘信息，具体岗位仍需自己去应聘。最终，小周不仅工作没着落，而且欠了债。

近期，上海市松江区人民法院公开宣判一起招聘诈骗案件，犯罪团伙利用被害人对其证书性质的认知偏差，以高薪职位为诱饵，以必须持证上岗为由，骗取“学习证明”费用。从2022年4月至案发，该犯罪团伙骗取涉及新疆、西藏、内蒙古、河南、甘肃、重庆、云南、广东等地多名受害人共计18万余元。

揭秘招聘诈骗套路。记者调查发现，诈骗者用各种手段引诱求职者“上钩”。

“虚假承诺‘画大饼’。不法分子以低门槛和高薪为诱饵，等求职者上门后再许以各种虚假承诺，将求职者一步步引入圈套中。”

“我们是正规公司，工作时间自由，赚钱由你安排。”“您可以完成超级任务单，奖励很高。”“赚了钱都是您的，输了钱由公司赔付给您。”……四川省公安厅反电信网络诈骗中心运营的“熊猫反诈”微信公众号公布一起案件，四川雅安市的王女士春节后找工作时被骗子抛出的各种“美好前景”套牢，在对方步步诱导下，被骗走21万元。

办案人员介绍，骗子伪装成企业招聘人员，给求职者王女士“画大饼”，邀请她做简单任务并立即给予小额回报，取得信任后加大任务金额，编造各种理由让她充值下载、连续刷单，直至银行卡余额不足，想提现却失败了。

有的玩“文字游戏”，设苛刻条件。招聘公司虽然许下种种承诺，但在合同中设置苛刻条件，致使求职者在后期发现公司未兑现承诺时，也难以从合同中找到维权依据。

有的成立“皮包公司”挂羊头卖狗肉。据记者了解，在上海市松江区人民法院近期宣判的招聘诈骗案中，被告人刘某、雷某在某商业广场内成立空壳公司，假借用人单位名义，在招聘网站发布虚假招聘信息。其余被告人冒充公司业务员联系应聘者，通过虚构出的岗位诱骗被害人参加培训，并进行虚假面试，最后以停止招工或面试未通过为由淘汰求职者，从而骗取大量培训报名费等。

广西东方意远律师事务所律师丘

新穎向记者表示，有的受害人发现被骗，但无法知悉诈骗方的具体身份信息，没办法通过诉讼在法院立案，常常陷入维权无路、求助无门的局面。

多方发力打击招聘诈骗。针对招聘诈骗频发，有关部门不断加大打击力度。近期，人力资源社会保障部、中央网信办、公安部发布求职招聘10个典型陷阱防范提示，帮助求职者有效识别骗局，提高风险防范意识和自我保护能力。

受访人士认为，应进一步加大监管力度，健全求职市场准入和退出机制，维护求职者合法权益，保障求职市场健康发展。

北京融合中鸿（南宁）律师事务所律师刘秋红受访时说，相关部门应进一步规范网络招聘活动，指导和督促网络招聘平台建立完善信息发布审查制度。各平台要加强对招聘单位的资质认证和信息发布人员的实名认证，规范信息发布流程，建立招聘企业黑名单制度，确保发布的信息真实、合法、有效。

业内人士建议，加强行政许可与劳动保障监察执法之间的沟通衔接，健全相关部门信息交换机制，指导和督促网络招聘平台完善投诉处理机制，对违反法律法规有关规定情节严重的，要依法严肃处理，形成监管合力。

据新华社南宁8月7日电



8月6日，在四川省华蓥市永兴镇大佛山村，收割机在收获玉米。时下，各地农民抢抓农时，开展农事活动。

新华社发（邱海鹰 摄）

## 叙利亚首都附近遭以军空袭 致4人死亡

新华社大马士革8月7日电 据叙利亚阿拉伯通讯社7日报道，以色列军队当天凌晨对叙首都大马士革附近发动空袭，造成4名叙士兵死亡、4人受伤和部分设施损毁。

报道援引军方人士的话说，当地时间7日凌晨2时20分许，以色列自

其占领的戈兰高地方向，对大马士革附近数个目标发动空袭。叙利亚防空部队拦截并击落数枚以军导弹。

2011年叙利亚内战爆发后，以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙利亚有驻军。⑧